

Expunere de motive

Aprecierea viabilității și a valabilității unui sistem se face având drept reper principal nivelul de performanță al acestuia. Cu cât performanțele sale sunt mai ridicate, cu atât se poate vorbi mai ușor de un sistem viabil, capabil să-și atingă scopurile și obiectivele majore fără prea mari dificultăți.

De la această regulă nu face, evident, excepție, nici sistemul de învățământ. Având drept principal obiectiv pregătirea viitoarelor generații de specialiști în varii domenii ale activității economice și sociale, acesta este, practic, de o importanță covârșitoare pentru dezvoltarea oricărei societăți. Pentru că de seriozitatea și de profesionalismul cu care sunt pregătiți viitorii tinerii angrenați în sistemul de învățământ depinde, în mod nemijlocit, dezvoltarea ulterioară a fiecărui domeniu de activitate.

Din nefericire, cu toate eforturile depuse în ultimii ani, România nu se poate lăuda cu un sistem de învățământ deosebit de performant la nivel european. Toate evaluările internaționale plasează învățământul românesc mult în afara topurilor în ceea ce privește gradul de performanță la care acesta se plasează actualmente.

Se poate ușor constata faptul că învățământul din țara noastră continuă să înregistreze o cotă destul de ridicată a abandonului școlar, că există, încă, diferențe majore în privința nivelului performanței școlare în funcție de mediul de rezidență în care este plasată unitatea de învățământ, că, în special în mediul rural, școala românească nu beneficiază de un număr suficient de cadre didactice profesionalizate, fiind nevoită să apeleze tot mai des la suplینitori, al căror număr a devenit îngrijorător de mare în anii din urmă.

Din aceste motive, este necesară intervenția rapidă și cu maximă eficiență pentru ca sistemul național de învățământ să devină, în cel mai scurt timp posibil, un sistem performant la nivel european și (de ce nu?) mondial. Pentru aceasta, va trebui efectuată o analiză minuțioasă a deficiențelor sistemului în ansamblul acestuia și găsite căile cele mai potrivite de eliminare a curențelor care împieteză, direct sau indirect, asupra nivelului său de performanță.

Unul dintre mijloacele prin care se poate interveni în mod direct și imediat în sensul celor subliniate anterior este reprezentat de stimularea și încurajarea performanțelor școlare de excepție obținute de tinerii elevi și studenți din țara noastră în cadrul

olimpiadelor internaționale de profil, indiferent de disciplina de studiu la care acestea au fost realizate. Având în vedere faptul că o performanță, de orice natură ar fi aceasta, este cu atât mai apreciabilă cu cât sistemul care o generează este mai puțin performant, considerăm necesară recompensarea sa imediată nu doar prin intermediul distincțiilor de merit care o însoțesc (diplome, medalii, cupe, etc.), dar și prin recompense de natură financiară. O astfel de recompensă ar avea un rol multiplu, constituindu-se nu doar ca o recunoaștere evidentă a prestigiului de care se bucură performanța obținută, dar și ca un eventual impuls pentru repetarea sau depășirea viitoare a acesteia. Nu în ultimul rând, instituirea unui astfel de sistem de recompense financiare pentru acest gen de performanță școlară poate fi, în egală măsură, un suport consistent pentru pregătirea viitoarelor realizări similare, dar și un imbold direct și suficient de puternic pentru alți tineri elevi și studenți, având, considerăm noi, suficiente valențe mobilizatoare pentru ca performanța școlară astfel recompensată să aibă șanse reale de multiplicare într-un viitor apropiat celei precedente.

În aceste condiții și pentru motivele expuse anterior, considerăm ca fiind necesară adoptarea unui proiect de lege care să recompenseze și totodată, să stimuleze eficient obținerea performanțelor școlare la nivel internațional, având în vedere prestigiul pe care astfel de realizări le aduc pentru statele care le obțin.

INIȚIATORI

Miguel Stevan	PSD	_____
Ștefi Sorinel	U.D.M.R.	Ștefi
Bucurcă Andrei	P.A.	Andre
Surpăteanu Mihai	PD-L	Mih
Ștefăniță Horia	PD-L	Horia
Ștefăniță Ionuț	P.N.C.	Ștef
Ștefăniță Vasile	P.N.L.	Vasile
Ștefăniță Mihai	P.N.L.	Mihai
Ștefăniță Ștefan	PS-L	Ștefan
Ștefăniță Ștefan	PS-L	Ștefan

vezi

FLOREŢA DAMIAN PSD+PC

ARDELEANU Sandra-Ibonia

VASILICA RABU COSTIN

CHIRCU SOINITA-MARIANA PSD-L

MARIUS SORIN GONDOR PSD-L

OVIDIU VICTOR GANT

